

**NOTA DE PRENSA N° 14 - 2025*****Retiro de Rating***

Lima, 08 de mayo de 2025.– JCR Latinoamérica Clasificadora de Riesgo S.A. (en adelante, **JCR LATAM**) informa el retiro de la clasificación de Fortaleza Financiera correspondiente a **Central Cooperativa de Ahorro y Crédito Solidez Ltda.** (en adelante, *La Central*), la cual se encontraba en la categoría “C-” con perspectiva Estable. Esta decisión obedece a la culminación del contrato de prestación de servicios de clasificación de riesgo.

Cabe señalar que, durante el último proceso de revisión, concluido el 25 de marzo de 2025 con información financiera al 31 de diciembre de 2024, se llevó a cabo una evaluación integral que incluyó tanto aspectos cualitativos como cuantitativos, centrados principalmente en los siguientes elementos:

- **Fuente de Fondo y evaluación del riesgo de liquidez.** A dic-24, la principal fuente de fondeo de La Central corresponde al capital social, el cual representa el 135.3% de los activos totales (vs. 123.7% a dic-23). En particular, el principal socio aporta el 10.45% del capital social, mientras que los 10 principales socios representan el 54.79%. Esta elevada concentración aumenta el riesgo de liquidez, ya que un eventual retiro de fondos por parte de los socios podría generar presiones financieras considerables, limitando la capacidad operativa y la solvencia de La Central.
- **Rentabilidad y desempeño financiero.** A dic-24 La Central experimentó un incremento en sus ingresos financieros, alcanzando PEN 71.1 mil, en comparación con los PEN 46.1 mil registrados en dic-23. Este crecimiento del 54.2% en ingresos es un indicador positivo que refleja una mayor generación de recursos financieros. Sin embargo, a pesar de esta mejora, el resultado neto del ejercicio continuó en terreno negativo, con una pérdida de -PEN 78.3 mil, lo que, aunque representa una reducción respecto a la pérdida de -PEN 101.9 mil del año anterior, sigue evidenciando una rentabilidad deficitaria. El margen neto, si bien mostró una mejora al situarse en -110.1% frente al -220.7% de dic-23, sigue reflejando una estructura de costos y gastos que supera significativamente la generación de ingresos financieros. Como consecuencia, los indicadores de rentabilidad, ROAE y ROAA, se ubicaron en -9.6% y -9.5%, respectivamente (vs. -11.21% y -11.16% a dic23), reflejando una leve recuperación, aunque aún en una posición negativa.
- **Concentración de créditos.** A dic-24, La Central presenta una cartera de créditos directos por un total de PEN 278.6 mil, destinados exclusivamente al segmento de medianas empresas. Este monto refleja un incremento del 101.7% respecto a los PEN 138.1 mil registrados en dic-23. Sin embargo, la distribución de esta cartera presenta un alto nivel de concentración, ya que se encuentra dividida de manera equitativa entre solo dos deudores, con participaciones del 50.3% y 49.7%, respectivamente. En un escenario adverso, el incumplimiento de uno de ellos podría afectar gravemente la calidad de la cartera y elevar rápidamente el nivel de riesgo, comprometiendo la estabilidad financiera de La Central.
- **Solvencia y adecuación de capital.** A dic-24, La Central mantiene un nivel de solvencia sólido, con un Ratio de Capital Global (RCG) de 108.78%, muy por encima del mínimo regulatorio del 10% exigido por el regulador. Este indicador evidencia una sólida capacidad de absorción de pérdidas y una posición patrimonial holgada en relación con los riesgos asumidos. No obstante, RCG ha experimentado una reducción significativa en comparación con el 138.09% registrado en dic-23. La reducción se debe a una disminución del patrimonio efectivo en 10.4%, alcanzando PEN 815.3 K (vs. PEN 909.8 K a dic-23), así como al incremento del activo y contingentes ponderados por riesgo de crédito, que aumentaron a PEN 749.5 K (vs. PEN 658.8 K a dic-23), lo que afectó el indicador.
- **Calidad de Cartera y nivel de cobertura.** A dic-24, La Central mantiene una cartera de créditos con indicadores de riesgo crediticio en niveles nulos, lo que implica que la totalidad de sus colocaciones se encuentran clasificadas en categoría normal y vigentes. En este sentido, los indicadores de Cartera Atrasada (CA), Cartera de Alto Riesgo (CAR) y Cartera Pesada (CP) registran valores de 0%, reflejando un adecuado comportamiento de pago por parte de los deudores y una cartera sin evidencia de deterioro. En cuanto al nivel de cobertura, este se redujo a PEN 2.32 K (vs. PEN 3.13 K a dic-23), la ausencia de morosidad en la cartera sugiere que el nivel actual de provisiones sigue siendo adecuado para cubrir el riesgo crediticio inmediato.

- **Eficiencia operativa.** A dic-24, La Central mejoró su nivel de eficiencia operativa, reduciendo su margen de gastos operativos de 203.6% a 188.8%. Esta mejora se debe a la disminución de servicios recibidos por terceros, los cuales se redujeron en 25.2%, alcanzando PEN 120.6 K (vs. PEN 161.2 K a dic-23). En términos relativos, estos gastos representaron el 170% de los ingresos financieros a dic-24, en comparación con el 349% registrado en dic-23, reflejando una mejora en la eficiencia.

La Clasificación de Riesgo del valor constituye únicamente una opinión profesional sobre la calidad crediticia del valor y/ode su emisor respecto al pago de la obligación representada por dicho valor. La clasificación otorgada o emitida no constituye una recomendación para comprar, vender o mantener el valor y puede estar sujeta a actualización en cualquier momento. Asimismo, la presente Clasificación de Riesgo es independiente y no ha sido influenciada por otras actividades de la Clasificadora. JCR LATINO AMERICA EMPRESA CLASIFICADORA DE RIESGO S.A. ha realizado el presente informe aplicando de manera rigurosa la metodología vigente indicada. A su vez, no audita y no brinda garantía alguna respecto a la información recibida de manera directa por parte del cliente, así como de cualquier fuente que JCR LATINO AMERICA EMPRESA CLASIFICADORA DE RIESGO S.A. considere confiable; no encontrándose en la obligación de corroborar la exactitud de dicha información. JCR LATINO AMERICA EMPRESA CLASIFICADORA DE RIESGO S.A. no asume responsabilidad alguna por el riesgo inherente generado por posibles errores en la información. Sin embargo, se han adoptado las medidas necesarias para contar con la información considerada suficiente para elaborar la presente clasificación. JCR LATINO AMERICA EMPRESA CLASIFICADORA DE RIESGO S.A. no se responsabiliza por ninguna consecuencia de cualquier índole originada de un acto de inversión realizado sobre la base del presente informe.

**Disclaimer:** Japan Credit Rating Ltd. (JCR) es una Organización de Calificación Estadística Nacionalmente Reconocida (NRSRO) en los Estados Unidos. JCR Latino América Empresa Clasificadora de Riesgo S.A. (JCR LATAM) es una entidad legal separada de JCR y no es una NRSRO. La metodología, escala de clasificación de JCR LATAM y las decisiones del comité de clasificación son desarrolladas internamente para adoptarse en el mercado peruano. Cualquier daño especial, indirecto, incidental o consecuente de cualquier tipo causado por el uso de cualquier clasificación asignada por JCR LATAM, incluido, pero no limitado a pérdida de oportunidad o pérdidas financieras, ya sea en contrato, agravio, responsabilidad objetiva o de otro tipo, y si tales daños son previsibles o imprevisibles, no son responsabilidad de JCR LATAM bajo cualquier circunstancia.